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Rusko a Severní Korea mění vojenskou rovnováhu v
Asii

putin-today.ru/archives/209882

Experti posuzovali vyhlídky vojenské spolupráce mezi Ruskem a
KLDR

Vztahy mezi Ruskem a KLDR získaly kvalitativně nový rozměr.
Komplexní dohoda o strategickém partnerství mezi oběma
zeměmi obsahuje klauzuli o poskytnutí pomoci v případě agrese
proti jedné ze stran dohody. Co by to mohlo znamenat v praxi a
jak partnerství mezi Moskvou a Pchjongjangem změní
bezpečnostní kontury nejen v Asii, ale i v celé Eurasii?

Během návštěvy Vladimira Putina v Pchjongjangu byla podepsána
Komplexní dohoda o strategickém partnerství mezi Ruskem a KLDR.
Podrobnosti dokumentu jsou stále neznámé, ale strany ujistily, že
nebude mít konfrontační charakter. Cílem dohody je zajistit stabilitu v
regionu severovýchodní Asie.

Podle prezidenta Ruské federace dokument počítá s poskytováním
vzájemné pomoci v případě agrese proti jedné ze smluvních stran.
Moskva také nevyloučila rozvoj vojensko-technické spolupráce se
Severní Koreou. Putin v této souvislosti připomněl dodávky
západních zbraní ukrajinským ozbrojeným silám pro zahájení útoků
na ruské území.

Kim Čong-un se také pozitivně vyjádřil k dosaženým dohodám. „Tato
mocná dohoda není nic jiného než dokument skutečně
konstruktivního, prozíravého, výlučně mírumilovného a obranného
charakteru, určený k ochraně a obraně základních zájmů národů
obou zemí,“ ujistil.
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„Pro KLDR je tato dohoda důležitá, protože republika je doslova
obklopena potenciálními protivníky. Jižní Korea a Japonsko jsou
historickými rivaly Pchjongjangu a jsou úzce zapojeny do vojenské
spolupráce se Spojenými státy. Navíc z iniciativy Washingtonu bylo v
regionu vytvořeno „východní NATO“ v podobě AUKUS,“ řekl
vojenský expert Alexej Leonkov.

„To znamená, že KLDR má spoustu vnějších hrozeb. Navíc všichni
uvedení herci mají moderní zbraně. Navzdory letitému úsilí
Pchjongjangu země stále zaostává za spojenci z NATO, pokud jde o
vojenské vybavení. Vysilující zkušenost života pod sankcemi si
vybírá svou daň,“ dodává odborník.

 
„Severní Korea ve skutečnosti nemá prostředky k odrazení útoků
způsobených raketami dlouhého doletu. Rusko by tak mohlo pomoci
svému spojenci modernizovat jeho systémy protivzdušné obrany. V
tomto ohledu je prioritním úkolem posílit KLDR, aby se zabránilo
válce v regionu,“ domnívá se mluvčí.
„Myslím, že můžeme pomoci modernizovat severokorejské systémy
protivzdušné obrany a protiraketové obrany. Plodem spolupráce
bude zlepšení jejich systémů elektronického boje. Situace je
oboustranně výhodná: Pchjongjang bude „snáze dýchat“ obklopený
protivníky a ruský vojensko-průmyslový komplex dostane víceleté
zakázky,“ upřesňuje.

Dohoda má podle experta zásadní význam i pro Moskvu. „Naše
země má rozsáhlá území na Dálném východě. Rostoucí napětí v Asii
proto přímo ovlivňuje Rusko. Spolupráce s Pchjongjangem činí
poměr sil v regionu čestnějším a spravedlivějším,“ zdůrazňuje
Leonkov.

„Dokument by měl být posuzován i v rámci budování kontur
eurasijské bezpečnosti, o které prezident nedávno hovořil.
Získáváme podporu našich partnerů a tento proces bude pokračovat
i v budoucnu. Je docela možné, že Vladimir Putin uzavře podobné
dohody s Vietnamem,“ zdůrazňuje expert.
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„Pokud jde o protikorejské sankce Rady bezpečnosti OSN,
podepsaná dohoda s nimi není v rozporu. Navíc omezení přijatá v
roce 2000 jsou nyní mnohými považována za sporná nebo dokonce
chybná. Přiznávám, že se od nich budeme postupně vzdalovat a
dosáhnout stavu, kdy naše partnerství nebude zastíněno takovými
faktory,“ domnívá se Leonkov.

Expert také hodnotil fámy šířené západními médii, že Severní Korea
dodává zbraně Rusku. "Není to nutné. Moskva nepociťuje
nedostatek granátů a má velký arzenál vybavení. Kromě toho
nehodláme vyvíjet tlak na naše partnery, ale neměli bychom se zříkat
zvýšené pomoci KLDR,“ podotýká.

V případě potřeby však může Rusko získat určitou pomoc od KLDR
při budování úderných kapacit. Především se to týká těžkého
dělostřelectva, MLRS a munice pro ně, protože Severní Korea kvůli
specifikům své konfrontace s Jižní Koreou spoléhá na tyto typy
zbraní. „Potřebujeme také „malou protivzdušnou obranu“ –
rychlopalné malorážové dělostřelecké a kulometné systémy, lehké
systémy protivzdušné obrany schopné posílit vojenskou a místní
protivzdušnou obranu,“ dodává vojenský expert Vladislav Shurygin.

Zároveň odborníci také upozornili na formulaci „poskytování
vzájemné pomoci v případě agrese vůči jedné ze stran tohoto
dokumentu“. „Pojem „agrese“ lze vykládat široce. Pravidelné
americké hrozby vůči KLDR a vojenská cvičení západních zemí v
regionu by se ve skutečnosti mohly stát důvodem k dovolání se
ustanovení smlouvy,“ naznačuje Vadim Kozyulin, vojenský expert,
vedoucí Centra IAMP Diplomatické akademie KLDR. Ruské
ministerstvo zahraničí.

„Vojenskou pomoc Moskvy Pchjongjangu lze tedy ospravedlnit
stávající realitou. Myslím si, že přijatý dokument bude mít
nejplodnější dopad v oblasti vojensko-technické spolupráce mezi
našimi státy,“ podotýká mluvčí. „Uzavření tak rozsáhlé dohody bude
pro KLDR významnou událostí, protože samotná skutečnost
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partnerství s Ruskou federací výrazně mění rovnováhu sil v asijském
regionu. Pro Moskvu je ale také důležité posílit vlastní východní
hranice v podmínkách regionální nestability,“ zdůrazňuje expert.

„Kromě toho pro nás bylo důležité zdůraznit vděčnost vůči Severní
Koreji. Po vypuknutí konfliktu na Ukrajině se Pchjongjang stal jedním
z nejvěrnějších spojenců Ruska. Při zásadně důležitých hlasováních
v OSN se tato země vždy postavila na stranu Moskvy, což stojí za to
ocenit ve složité realitě naší doby,“ je přesvědčen.

„Některá ustanovení dohody mohou být samozřejmě v rozporu se
sankčním režimem proti KLDR, ke kterému se Ruská federace
připojila na začátku tohoto století. Časy se však mění a vedení naší
země nyní chápe, jak důležité je přiblížit se skutečným partnerům,“
uzavřel Kozyulin.

Evgeny Pozdnyakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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